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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 004/2018 
Aos cinco dias do mês de março de dois mil e dezoito, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, ADELAR LIMA, GILMAR 
JACOB HEINZ, NÉLIO JOSÉ PALUDO, MARCELO ADRIANO ANTUNES, PAULO 
DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA HEINZ E SIDMAR ONOFRE, que assinam em 
Livro próprio suas presenças para a quarta Sessão Ordinária do primeiro período da 2º 
Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do 
Paraná, sob nº. 004/2018, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo 
número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Paulo Matia Heinz, 
declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. Prosseguindo 
a Sessão convidou o Vereador Sidmar Onofre para fazer a leitura do texto bíblico seguido 
do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária 
sob nº. 003/2018, do dia 26 de fevereiro de 2018. Em seguida o Presidente solicitou ao 
Secretário da Mesa à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. 
Correspondência Recebida: Correspondências do Ministério da Educação informando a 
liberação de recursos ao município de Enéas Marques. Correspondência Expedida: 
Oficio nº. 008/2018, ao Executivo Municipal, encaminhando o Autógrafo do Projeto de Lei 
005/2018. Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 012/2018, referente ao Projeto de Lei 
008/2018, o qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de Credito Adicional 
Especial no Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2018 e a 
efetuar alterações nos anexos da LDO exercício 2018. Protocolo nº. 013/2018, referente ao 
Projeto de Lei 009/2018, o qual altera a Lei Complementar nº. 006/2008, de 10/04/2008, 
que dispõe sobre o novo perímetro urbano da sede do Município de Enéas Marques. 
Protocolo nº. 014/2018, referente à Indicação 002/2018, de autoria do Vereador Sidmar 
Onofre o qual requer a instalação da iluminação pública  na Rua Lino Galvão, no trecho 
entre a Av. Presidente Dutra e o início do Loteamento Colina Verde. Protocolo nº. 
015/2018, referente a Indicação 003/2018, de autoria do Vereador Sidmar Onofre o qual 
requer a aquisição e equipamentos para um Parque Infantil adaptado, para os estudantes 
da APAE. Despacho da Presidência: Os projetos de lei 008 e 009/2018 foram 
encaminhados para ordem do dia para votação do pedido de urgência do Executivo 
Municipal. As Indicações 002 e 003/2018 foram encaminhadas para serem analisadas e 
dadas os devidos encaminhamentos. Grande Expediente: Não havendo nenhum vereador 
inscrito passou-se a Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os 
Vereadores com assento na Casa. Em votação foi aprovado à admissibilidade da urgência 
dos Projetos de Lei 008 e 009/2018. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e 
deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 008/2018, o qual autoriza o 
Executivo Municipal a efetuar abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do 
Município de Enéas Marques para o exercício de 2018 e efetuar alterações nos Anexos da 
LDO exercício 2018. Usou da palavra na discussão deste projeto o Vereador Adão 
Biancatti. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por seis votos 
favoráveis e três abstenções o Projeto de Lei nº. 009/2018, o qual altera a Lei 
Complementar nº. 006/2008, de 10/04/2008, que dispõe sobre o novo perímetro urbano da 
sede do Município de Enéas Marques.  Usaram da palavra na discussão deste projeto os 
Vereadores Adão Biancatti, Sidmar Onofre, Paulo Deoclides Camera e Paulo Matia Heinz. 
Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o 
Projeto de Lei nº. 007/2018, o qual o qual autoriza o Executivo Municipal a proceder 
Concessão de Direito Real de Uso, do Imóvel, Lote nº. 176-C-1, da Gleba nº. 52-FB, 
perímetro urbano do Distrito de Vista Alegre, Patrimônio do Município de Enéas Marques, 
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com encargos. Usaram da palavra na discussão deste projeto os Vereadores Marcelo 
Adriano Antunes, Adão Biancatti, Sidmar Onofre, Jair Formaio e Paulo Matia Heinz. Foi 
aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o 
Projeto de Lei nº. 006/2018, o qual autoriza o Executivo Municipal a proceder à concessão 
de Direito Real De Uso, de equipamentos agrícolas às Associações de Agricultores das 
comunidades do município de Enéas Marques. Usaram da palavra na discussão deste 
projeto os Vereadores Marcelo Adriano Antunes, Adão Biancatti, Gilmar Jacob Heinz, 
Adelar Lima, Jair Formaio, Sidmar Onofre e Paulo Matia Heinz. Os Projetos de Lei 
contaram com os pareceres favoráveis das Comissões Permanentes da Casa, bem como 
da Procuradora Jurídica da Câmara Municipal. Encerrou-se a Ordem do dia com a 
presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Não havendo nenhuma pessoa 
inscrita na Tribuna Livre passou-se as Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito 
os Vereadores, Adão Biancatti, Gilmar Jacob Heinz, Marcelo Adriano Antunes, Nélio José 
Paludo, Jair Formaio, Sidmar Onofre, Adelar Lima e Paulo Matia Heinz. O Vereador Adão 
comentou sobre a inauguração do prédio da escola de Pinhalzinho, parabenizando a todos 
que contribuíram para a construção dessa obra. Destacou o esforço dos ex-vereadores 
que também contribuíram para essa obra, especialmente os ex-vereadores Italvino 
Geremia e Gilmar Geremia, também a ex-presidente Dilma que liberou recursos para essa 
obra. O Vereador Gilmar falou sobre a recomposição salarial dos Professores Municipais. 
Também comentou sobre a necessidade de os veículos do município estar com suas 
documentações legalizadas. Desejou um bom trabalho ao prefeito em exercício Anésio 
Wessling. O Vereador Marcelo também desejou bom trabalho ao Prefeito em Exercício. 
Comentou sobre a inauguração do prédio da Escola de Pinhalzinho. Ressaltou a 
necessidade da pintura de faixa de pedestre em frente a APAE. O Vereador Nélio 
parabenizou as comunidades que receberam os equipamentos agrícolas, também a 
comunidade de Pinhalzinho pela construção da escola. Pediu melhorias na iluminação 
pública na comunidade de Bela União. O Vereador Jair Formaio comentou sobre a 
inauguração do prédio da Escola de Pinhalzinho, agradeceu o esforço de todos que 
contribuíram para essa obra. Parabenizou o Prefeito em Exercício pelos trabalhos 
realizados nos últimos dias e desejou um bom trabalho ao Prefeito. Lembrou que nos 
próximos dias voltará o atendimento médico no posto de saúde de Pinhalzinho e Alto Bela 
Vista.  O Vereador Sidmar desejou ao Prefeito em Exercício um bom trabalho. Parabenizou 
a todos os envolvidos na construção da escola de Pinhalzinho pela inauguração da obra. 
Lamentou a falha de protocolo no dia da inauguração da escola de Pinhalzinho, onde não 
foi lembrado do ex-vereador Italvino Geremia. Pediu a construção de Ponto de ônibus na 
entrada da propriedade de Alvacir de Oliveira. O Vereador Adelar desejou bom trabalho ao 
Prefeito em Exercício. Pediu a construção de bebedouro de água na propriedade do 
senhor Angelin Neins na comunidade de Bela União. Parabenizou a comunidade de 
Pinhalzinho pela construção da escola.  O Vereador Presidente Paulo Matia Heinz deixou 
suas condolências aos familiares de Enéas Marques Mafra e também aos familiares do 
Vereador Nélio Paludo pelo falecimento do seu pai. Comentou sobre o Correio de Enéas 
Marques, o qual está atendendo somente dois dias por semana. Lembrou que este ano 
não haverá recomposição aos servidores municipais, tendo em vista que o IGPM dos 
últimos doze meses deu negativo. Comentou sobre a sua viagem a Brasília/DF e 
Curitiba/PR juntamente com o Prefeito na ultima semana, onde foram buscar recursos para 
investimentos de melhorias no município de Enéas Marques. Lembrou que o Município de 
Enéas Marques está pagando a insalubridade as Agentes de Saúde do Município. 
Comentou sobre a inauguração da escola de Pinhalzinho, lamentando a falha de protocolo 
que não lembrou de chamar o ex-vereador Italvino Geremia. Parabenizou a Administração 
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Municipal por trazer o atendimento Odontológico do SESC no município. Desejou as boas 
vindas ao novo Pároco da Paróquia São José de Enéas Marques. Nada mais a ser tratado 
o Presidente da Sessão agradeceu a Secretário da Sessão, os Vereadores, e convocou os 
Vereadores para a 5ª Sessão Ordinária do primeiro período da 2ª Sessão Legislativa da 
13ª Legislatura às 19h00min do dia 12 de março de 2018. Solicitou a lavratura da ata e sob 
a proteção de Deus declarou encerrada a quarta Sessão Ordinária do primeiro período da 
2ª Sessão Legislativa da 13º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 04 
de março de 2018, às 20h50min. Finalizou-se a presente Sessão com a presença de todos 
os Vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, intervenções e justificativas 
de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD 
parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 Vereador Paulo Matia Heinz                              Vereador Sidmar Onofre  
  PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                               PRIMEIRO SECRETÁRIO  


